
Verbale dell’incontro del gruppo tematico AIP sull’assessment del 18/06/2025 ore 8.00 

 

Il primo punto all’ordine del giorno ha riguardato la stesura dello statuto del gruppo. Adriana Lis 
comunica che durante l’assemblea AIP è stato approvato il nuovo regolamento dei gruppi tematici. 
In riferimento al gruppo assessment, il gruppo ha votato i membri del gruppo di coordinamento con 
durata biennale, rinnovabili. 

Coordinatrice: Adriana Lis 

Psicologia Per Le Organizzazioni: Alessandro Lo Presti 

Psicologia Sociale: Luca Pancani 

Psicologia Sperimentale: Paola Palladino 

Psicologia Dello Sviluppo E Psicologia Dell’Educazione: Diego Boerchi 

Psicologia Clinica e Dinamica: Claudia Pignolo 

Nel secondo punto all’ordine del giorno, Adriana Lis aggiorna il gruppo sul fatto che l’AIP ha 
deciso di destinare dei fondi per le attività dei gruppi tematici. Entro giugno si deve fare il prospetto 
di spesa. Il gruppo discute della necessità di avere un piccolo regolamento su come destinare i fondi 
per i gruppi tematici, come avviene all’interno delle sezioni esplicitando le modalità di suddivisione 
dei fondi e le quote massime per ogni gruppo, se ci sarà un’alternanza tra i gruppi e se ci saranno 
più scadenze durante l’anno (ad esempio, la suddivisione in quadrimestri). Queste informazioni 
sono necessarie per poter capire come stilare il prospetto di spesa del gruppo. 

Nel terzo punto, Adriana Lis comunica che Santo Di Nuovo andrà al congresso EFPA a Cipro. In 
quella sede, si deciderà quali board verranno mantenuti. Il gruppo discute della possibilità o meno 
che il board of assessment possa essere mantenuto.  

Il quarto punto ha riguardato un aggiornamento delle Giornate AIP a Caserta. È stato un evento 
organizzato molto bene sia in termini di sede sia in termini di partecipazione, soprattutto da parte 
dei giovani. Le prossime giornate saranno all’interno del convegno ICAP (International convention 
of Applied Psychology https://www.icap2026.org/) che ci sarà l’anno prossimo a Firenze. Il gruppo 
assessment riflette sulla possibilità di fare un workshop all’interno dell’evento. 

Il quinto punto ha riguardato una breve discussione su cosa può fare il gruppo per farsi conoscere 
all’interno delle sezioni. In particolare, si è discusso delle attività da condurre all’interno dei 
convegni delle sezioni: per la sezione di Psicologia Clinica e Dinamica si farà una tavola rotonda, 
mentre per le sezioni di Psicologia dello Sviluppo e di Psicologia Sociale ci sarà uno spazio durante 
l’assemblea. 

Il sesto punto ha riguardato l’aggiornamento del questionario. Adriana propone di fissare un 
appuntamento a Padova in presenza con i colleghi psicometristi. Il gruppo riflette sulle modalità di 
implementazione online del questionario e sulla necessità di pubblicizzarlo: viene suggerito di 
anticipare alle varie assemblee dei convegni di sezione il fatto che stiamo lavorando sul 
questionario; inoltre, viene suggerito di inserire un aggiornamento sulla newsletter. 

 

https://www.icap2026.org/


Il settimo punto ha riguardato una riflessione sulle lauree abilitanti e sui tirocini effettuati 
nell’ambito dell’assessment: il gruppo propone di scrivere un piccolo documento su cosa vuol dire 
fare assessment, con delle linee guida su quali sono le competenze sull’assessment che devono 
essere raggiunte all’interno del percorso universitario e di tirocinio. Si sottolinea il fatto che 
condurre un assessment corretto riguardi anche gli aspetti etici e deontologici della professione. 
Claudia Pignolo, Laura Parolin e Paola Palladino si propongono per iniziare a lavorare sulla bozza 
del documento. Adriana Lis suggerisce di fare riferimento alle linee guida dell’International Test 
Commission per l’applicazione dei test (https://www.intestcom.org/page/28) 

L’ottavo punto ha riguardato l’implementazione del DIMP: il database è quasi completato. Viene 
enfatizzata la necessità di seguire le linee guida internazionali per le categorie di descrizione dei test 
inclusi nel database e di pubblicizzare il database in tutte le università affinché i soci possano 
conoscere le caratteristiche dei test. 

 

https://www.intestcom.org/page/28

